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LE ULTIME NOVITA’ LEGISLATIVE NEL TERZO SETTORE

1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA, DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE:

1.1. SICUREZZA DEGLI AMBIENTI E DEI LAVORATORI

1.2. LIQUIDITA’

1.3. DISPOSIZIONI FISCALI

2. BONUS PIEMONTE – CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO

Questa immagine è dedicata anche a tutti i volontari delle ODV che si sono spesi nell’ambito socio-assistenziale
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

Articolo 67 (ex art.107) – D.L. 34/2020 (Rilancio)

Incremento Fondo Terzo settore

E’ previsto un incremento di 100 milioni di euro della prima sezione

del Fondo Terzo settore, articolo 72 del d.lgs. n.117 del 2017, al fine

di sostenere interventi delle organizzazioni di volontariato, delle

associazioni di promozione sociale e delle fondazioni del Terzo

settore, volti a fronteggiare le emergenze sociali ed assistenziali

determinate dall’epidemia di COVID -19.

PREMESSA
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

Articolo 77 (ex art. 80) – D.L. 34/2020 (Rilancio)

(Modifiche all’articolo 43 del D.L. Liquidità in materia di contributi per la

sicurezza e il potenziamento dei presidi sanitari in favore di enti del Terzo

settore).

1.1.  SICUREZZA DEGLI AMBIENTI E DEI LAVORATORI
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

Articolo 120 (ex 128 bis) – D.L. 34/2020 (Rilancio)

E’ riconosciuto un credito d'imposta in misura pari al 60% delle spese

sostenute nel 2020, per un massimo di 80.000 euro, per le misure di

contenimento contro la diffusione del virus COVID-19”.

1.1.  SICUREZZA DEGLI AMBIENTI E DEI LAVORATORI
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

Articolo 125 (ex art.130 ter e quater) – D.L. 34/2020 (Rilancio)

Credito di imposta per:

a) le spese di sanificazione degli ambienti di lavoro ed

b) acquisto di: dispositivi di protezione, prodotti detergenti e dispositivi di

sicurezza

Nella misura del 60% delle spese sostenute e documentate

fino ad un massimo di 60.000 euro

1.1.  SICUREZZA DEGLI AMBIENTI E DEI LAVORATORI
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

1.2.  LIQUIDITA’

Articolo ?? (ex art.106) – D.L. 34/2020 Rilancio

Sono estese in favore degli enti non commerciali, compresi ETS ed enti

religiosi civilmente riconosciuti che svolgono attività di interesse generale

non in regime d’impresa, le misure temporanee per il sostegno alla liquidità

di cui all’articolo 1, del decreto-legge Liquidità, n. 23 (8 aprile del 2020).
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

1.2.  LIQUIDITA’

Articolo 156 (ex art.167) – D.L. 34/2020 (Rilancio)

Si prevede di anticipare al 2020 l’erogazione del contributo del cinque

per mille relativo all’anno finanziario 2019.

l’Agenzia delle Entrate provvederà alla pubblicazione sul proprio sito

degli elenchi degli enti ammessi e di quelli esclusi dal beneficio entro

il 31 luglio 2020 e le amministrazioni competenti procederanno alla

erogazione del contributo entro il successivo 31 ottobre”.

ATTENZIONE
La rendicontazione del 5 per mille dell’anno finanziario
2017 è stata rinviata al 31 ottobre 2020 (Cura Italia, L. 27/2020)
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

1.2.  LIQUIDITA’

Articolo 246 (ex art.236) – D.L. 34/2020 (Rilancio)

Concessione di un contributo in favore al Terzo Settore nelle

Regioni Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Molise, Puglia,

Sardegna e Sicilia, allo scopo di fronteggiare gli effetti

dell’emergenza Covid-19.

Lo stanziamento complessivo per la misura, a valere sul Fondo

per lo sviluppo e la coesione, è pari ad euro 120 milioni per

l’anno 2020, di cui 20 milioni riservati ad interventi per il

contrasto alla povertà educativa.
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

Articolo 28 (ex art.31) – D.L. 34/2020 (Rilancio)

Credito d’imposta per i canoni di locazione degli immobili a

uso non abitativo, affitto d’azienda e cessione del credito,

nella misura del 60% del canone ed è commisurato

all’importo versato nel periodo d’imposta 2020 con

riferimento a ciascuno dei mesi di marzo, aprile e maggio.

1.2.  LIQUIDITA’
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

1.2.  LIQUIDITA’

Sospensione dei versamenti per gli enti non profit

Si rammenta che l’articolo 18 del Decreto Liquidità ha ampliato la platea di

enti non commerciali che possono beneficiare della sospensione dei termini

per i versamenti estendendo la proroga al mese di maggio e riguardante:

a) le ritenute sui redditi da lavoro dipendente e assimilati,

b) i contributi previdenziali e i premi per l’assicurazione obbligatoria.



Le ultime novità legislative nel Terzo Settore
A cura del Dottor Riccardo Petrignani

Gruppo di Lavoro Enti No Profit
Torino, 20 maggio 2020

1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

1.2.  LIQUIDITA’

Misure di sostegno per il lavoro

Il D.L. 34/2020 (Rilancio) negli articoli 68, 69 e 70 incrementa la durata di tutte le forme di cassaintegrazione di nove

settimane per periodi decorrenti dal 23 febbraio 2020 al 31 agosto 2020, aumentate di ulteriori cinque settimane nel

medesimo periodo per i soli datori di lavoro che abbiamo interamente fruito il periodo precedentemente concesso.

È altresì riconosciuto un eventuale ulteriore periodo di durata massima di quattro settimane di trattamento di cui al

presente comma per periodi decorrenti dal 1 settembre 2020 al 31 ottobre 2020
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

L’articolo 184 del Decreto Liquidità (DL 23/2020) dispone, relativamente al settore turistico, l’esenzione dalla

prima rata 2020 (scadente il prossimo 16 giugno) dell’IMU per:

1.3.1. LE NOVITA’ IMU PER IL TERZO SETTORE

a) gli immobili adibiti a stabilimenti balneari marittimi, lacuali e fluviali, nonché gli immobili degli stabilimenti termali;

b) gli immobili rientranti nella categoria catastale D/2 (alberghi e pensioni, ...) e gli immobili degli agriturismi, dei

villaggi turistici, degli ostelli della gioventù e dei campeggi, a condizione che i relativi proprietari siano anche gestori

delle attività ivi esercitate

1.3. DISPOSIZIONI FISCALI
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

1.3. DISPOSIZIONI FISCALI

Art. 24 (ex art.27) – D.L. 34/2020 (Rilancio)

Disposizioni in materia di versamento dell'IRAP

Non è dovuto il versamento del saldo dell’imposta regionale sulle attività produttive relativa al

periodo di imposta in corso al 31 dicembre 2019, fermo restando il versamento dell’acconto

dovuto per il medesimo periodo di imposta.

Non è altresì dovuto il versamento della prima rata dell’acconto dell’imposta regionale sulle

attività produttive relativa al periodo di imposta successivo a quello in corso al 31 dicembre

2019, nella misura prevista dall’articolo 17, comma 3, del decreto del Presidente della

Repubblica del 7 dicembre 2001, n. 435.
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

1.3. DISPOSIZIONI FISCALI

Termini per l’approvazione di bilancio e relativi versamenti delle imposte

Il Decreto Cura Italia ha riscritto i termini per l’approvazione dei bilanci 2019 per tutti gli enti

non commerciali al 31 ottobre 2020.

Non è stato chiarito se i termini per il versamento delle imposte che risultano dalla

dichiarazione dei redditi siano quindi rinviate al 30 novembre (senza fruire della rateizzazione)

o se resta invariato al prossimo 30 giugno? In questo secondo caso le imposte saranno pagate

prima che il bilancio risulti approvato in via definitiva, con rischio di rettifica.
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1. DAL DECRETO LIQUIDITA’ AL DECRETO RILANCIO ITALIA: DISPOSIZIONI A FAVORE DEL TERZO SETTORE

2. BONUS PIEMONTE – CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO

Il 14 maggio scorso la Regione Piemonte ha disposto un contributo a fondo perduto per le imprese colpite dalla

chiusura dovuta all’emergenza Coronavirus comprese le cooperative ed imprese sociali che operano nel settore delle

attività di somministrazione di alimenti e bevande, libri, abbigliamento e simili ma anche le APS regolarmente iscritte

ai registri di cui all’articolo 7 della L. 383/2000 aventi codice attività 94.99 e limitatamente all’attività di

somministrazione.

La Regione per il tramite della società FinPiemonte invierà loro una PEC contenente la misura del contributo che varia

da un massimo di euro 2.500 ad un minimo di euro 1.000 spettante all’ente (e non per singola unità produttiva).


